

MAQUINAVA S.A.

INFORME DE GERENCIA GENERAL AÑO 2008

Ambato a, 30 de Marzo del 2009

Señores
Accionistas de MAQUINAVA S.A.
Presente.-

De mi consideración:

Conforme a lo dispuesto en las regulaciones legales y estatutarias de la compañía, como gerente general de la empresa, pongo a consideración mi informe anual de administrador de Maquinava S.A. correspondiente al periodo del año 2008.

El Ecuador ha tenido un año bastante movido en la parte política, pese a no tener elecciones, solamente se puede destacar que la nueva constitución fue ratificada por el 64% de los ecuatorianos.

El gobierno ha tenido que afrontar una crisis de índole internacional con el país de Colombia por el problema del ataque en Angostura, que invadieron tropas colombianas nuestro país y eliminaros al 2do a bordo de las FARC.

El factor fundamental para el desarrollo del país ha sido el precio del petróleo que se inicio alrededor de 79 a inicios de año, llegando a mediados de año ha estar en 121.66 dólares, pero el gobierno ve muchos problemas con la crisis económica mundial porque el precio del barril de petróleo bajo en el mes de diciembre a 19.02 dólares, agudizando el financiamiento para el año 2009, y un factor que también es muy importante es el que bajaran los ingresos por los envíos de remesas de los inmigrantes, creemos que la crisis mundial todavía no nos ha llegado a nuestro país en forma dura con lo han tenido nuestros vecinos, que simplemente devaluaron la moneda y se acomodan al tipo de cambio con el dólar.

El país tuvo un crecimiento del producto interno bruto, llegando a 52.572 millones de dólares, teniendo un PIB per cápita de 3.514 dólares. El saldo de la balanza de pagos en cuenta corriente fue de 2.637 millones de dólares, la balanza comercial fue positiva y llegó a los 880 millones de dólares. Las exportaciones totales se incrementaron llegando a 18.489 millones de dólares, la deuda externa en el 2008 terminó en 16.575 millones de dólares, la inflación anual al consumidor se incremento sustancialmente llegando a 8.83% y la inflación anual del productor fue del 8.28%, la reserva internacional de libre disponibilidad llegó a 4.473 millones de dólares.

A continuación voy a informarles sobre la empresa en el año 2008.

Aspectos Operativos:

La producción del año 2008 alcanzó la cifra de 1'042.993 pares de aparado frente a 823.363 del año 2007 teniendo un aumento del 26,6% el promedio de pares trabajados en el año fue de 4183 al día.

En el mes de agosto se produce un cambio radical en la producción, la empresa Plasticaucho Industrial S.A. que es nuestro único comprador, especializa a las aparadoras y nos estructura para no hacer atracado, sino solamente los modelos colegial aumentándonos la producción a 4400 pares por día pero bajándonos el precio desde el mes de octubre, creemos que ha sido positivo y es por eso que obtuvimos una buena producción, aumentando en la cifra ya mencionada, y es por ese motivo que logramos una utilidad razonable frente a la inversión.

La producción del presente año como se aprecia en el cuadro siguiente, el modelo colegial llega al 74.60% por lo se aprecia que desde el mes de agosto la producción solo fue de colegial.

MODELO	PRODUCCION	PORCENTAJE
Zeus Alto	119,887.00	11.49
Zeus Bajo	7,151.00	0.69
Colegial	778,082.00	74.60
Arena	5,080.00	0.49
Gracia	10,129.00	0.97
Jaguar	2,574.00	0.25
Sport	697.00	0.07
Atlas	84,934.00	8.14
Ameli	3,420.00	0.33
Apolo	31,039.00	2.98
TOTAL	1,042,993.00	100.00

Esta producción ha sido la mayor desde la creación de la empresa.

Aspectos Financieros:

Según el estado de pérdidas y ganancias, obtenemos los siguientes datos:

ESTADO DE PERDIDAS Y GANANCIAS			
	VENTAS (INGRESOS) NETAS	197,175.26	100.00%
+	VENTAS DE SERVICIOS	197,175.26	100.00%
-	COSTOS DE VENTAS	147,352.02	74.73%
-	COSTO DE VENTAS MADERA	147,352.02	74.73%
	UTILIDAD BRUTA	49,823.24	25.27%
-	GASTOS DE ADMINISTRACION	26,223.68	13.30%
-	GASTOS DE VENTA	15,458.57	7.84%
	UTILIDAD OPERATIVA	8,140.99	4.13%
+	OTROS INGRESOS	5,505.07	2.79%
-	GASTOS FINANCIEROS	191.50	0.10%
	UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS	13,454.56	6.82%
-	15% PARTICIPACION TRABAJADORES	2,018.18	1.02%
-	25% IMPUESTO A LA RENTA	2,859.09	1.45%
	UTILIDAD NETA	8,577.28	4.35%

Cabe indicar que no se realizó la provisión de la reserva legal por el motivo que tenemos más del 50% que indica la ley, quedando la conciliación tributaria de la siguiente manera:

DISTRIBUCION DE UTILIDADES		
	UTILIDAD CONTABLE	13,454.56
-	15% PARA TRABAJADORES	2,018.18
-	25% IMPUESTO A LA RENTA	2,859.09
=	BASE PARA RESERVA LEGAL	8,577.28
-	10% RESERVA LEGAL	-
=	UTILIDADES A DISPOSICION DE ACCIONISTAS	8,577.28
-	AMORTIZACION PERDIDA	
-	RESERVA FACULTATIVA	
-	UTILIDADES A DISTRIBUIR	
=	SALDO DE UTILIDADES	8,577.28

Por lo que la gerencia propone el reparto de utilidades totales ya que no hay inversiones previstas para el año que viene.

Aspectos Administrativos:

En la parte administrativa no se ha cambiado, se mantiene la Presidencia, Gerencia General, Contadora, Ayudante de contabilidad, Jefe de turno y 25

empleados a tiempo completo, cabe recalcar que los empleados tienen horas extras e incentivos para lograr la puntualidad de las entregas.

Con la empresa Plasticaucho Industrial se mantiene las mejores relaciones y se ha trabajado en conjunto para lograr la calificación de la ISO 9001- 2000, que ha sido visto con buena manera por nuestra parte ya que los estándares de calidad han sido mantenido y mejorados.

De acuerdo a la resolución N° 92-1-4-3-0013 de la Superintendencia de Compañías de los requisitos mínimos del informe del administrador se resume en:

- Se han cumplido los objetivos propuestos desde la conformación de la empresa desde su inicio hasta el presente año de labores.
- Se han cumplido con todas las disposiciones de Junta General de Accionistas de la empresa
- Todos los empleados y obreros se encuentran asegurados al Instituto Ecuatoriano del Seguro Social, y sus pagos se encuentran al día según disposiciones de ley.
- Sobre los estados financieros de la empresa, el administrador sugiere el reparto total de los dividendos, ya que la administración no requiere de capital para su operación.
- Mantener la calidad con su comprador ateniéndose a las normas de calidad ISO 9001-2000 para ser los mejores asociados de nuestro cliente único.

Quiero dejar constancia que las perspectivas propuestas se han cumplido en beneficio de los Accionistas, y mi sincero agradecimiento a la Presidencia, empleado y obrero por el apoyo recibido para cumplir con los resultados alcanzados.

Atentamente,



ARQ. ROBERTO NARANJO N.
GERENTE GENERAL

